

健康关注

“你点我检”在线互动 让市民吃得更加放心

本报讯(记者 李莉)作为百姓食品安全的守护者,为保障市民“舌尖上的安全”,市食品药品监督管理局通过在全市范围开展大宗食品安全抽检活动,确保食品安全。去年5月,市食品药品监督管理局特别在中原网首页开设“大宗食品抽检宣传”专栏,栏目设置“你点我检”“质量安全报告”“红黑榜发布”“食品安全新闻”“食品安全常识”等专题内容,通过与媒体和网友的互动,让网友参与到大宗食品抽检工作中来,进一步发挥大宗食品抽检工作效能。

“你点我检”在线投票系统是大宗食品抽检活动的重要开端环节,是监管部门倾听消费者需求的重要平台。广大消费者可以对13大类食品共175种日常食品进行在线投票,由市民和网友来决定食品安全的工作重点和检查内容,充分发挥消费者和网友在食品安全中的自主地位。

抽检和专项治理切实解决了食品安全突出问题,数据显示,今年6-7月,根据食安郑州“你点我检”互动平台的统计结果显示,共有20246名网友参与投票,郑州市政府食品安全办公室、郑州市食品药品监督管理局针对投票得出的前20种热点品种,安排抽检388批次,其中382批次合格,合格率达到98.5%,食品安全保障水平逐年提高。

郑州市食品药品监督管理局相关负责人表示,未来将继续通过对全市大宗食品的不间断抽检,严把食品安全质量关。通过建立实施“黑名单”制度,不断完善我市食品企业信息,加大对失信企业惩戒力度。对食品流通实行动态监控,全力保障全市食品安全,让市民吃得更加放心。

中原区食药监局 开展专项检查

本报讯(记者 王治)日前,中原区食药监局开展无菌和植入类医疗器械专项检查工作,进一步加强一次性使用无菌和植入性医疗器械的监督管理,保证产品安全有效。

检查当天,执法人员深入须水镇丁庄村一家专门生产塑料分离胶管的二类无菌医疗器械生产厂家进行突击检查。检查中发现车间更衣间存在卫生消毒设施不完善;产品微生物检验室操作不规范;微生物室冰箱内无温度计;制剂配药间称量器具无使用记录;卫生环境不达标等问题。执法人员要求企业五日内整改完毕,并递交整改报告,杜绝安全隐患,保障器械安全。

医讯速递

郑大二附院 成功完成抗磁共振起搏器植入

本报讯(记者 王治 通讯员 彭永强)近日,记者从郑州大学第二附属医院获悉,该院心血管内科一病区主任医师汤建民为一名病态窦房结综合征患者成功植入了该院第一台抗核磁共振起搏器,整个过程耗时近1小时。

抗核磁共振起搏器可以防止磁场对起搏器电路的干扰,阻止射频信号干扰起搏器而发出异常电刺激,避免异常电刺激导致的心律失常,可很好地保护起搏器。患者只需将起搏器调整为核磁共振检查模式,就可以安心进行MRI检查了。

郑大二附院日前成功开展了这种核磁共振兼容起搏器的植入技术,对于65岁以上的起搏器植入适应症患者,若患有脑卒中高危因素(高血压、糖尿病等)或有骨关节炎、脊柱相关疾病病史以及相关肿瘤高危因素者,可以考虑植入可兼容核磁共振检查的心脏起搏器。此外,对于植入起搏器前曾经有过MRI检查史的患者或虽年轻、一般状况良好,但需要起搏器支持长达一生的患者,也应考虑植入可兼容MRI的起搏系统。

目前在郑大二附院接受治疗的患者起搏器情况良好,汤建民表示,在以后的工作中,将不断推广这类新型起搏器,方便患者进行MRI检查,让更多患者受益。

老年白内障防治国际讲堂在郑举行

本报讯(记者 王治)由郑州爱尔眼科医院主办的“老年白内障防治国际讲堂”在郑州万豪酒店举行。国内外顶级权威专家来到现场,向老年朋友讲授白内障的防治知识与治疗效果。

活动中,来自美国Baylor眼科研究所Youssef Wakil教授指出,手术是目前全球医学界公认的治疗白内障有效的方式。在欧美发达国家,白内障手术的普及程度非常高,但包括中国在内的许多发展中国家,每年仍有成千上万的人因患白内障致盲,白内障手术仍需大力推广。

专家表示,在我国,许多老年人出于对手术的一种本能的畏惧,往往等到双眼视力下降到已经严重影响自己的生活时才“迫不得已”接受手术。针对这一现状,专家提醒,当今白内障手术已经发展成熟,安全性高。尤其是飞秒白内障手术和屈光晶体白内障手术等先进的治疗方式,手术高度智能化并且全程无刀。

让股骨头坏死患者重拾希望

本报讯(记者 王治 通讯员 闫清涛 杨巍巍)近日,一位叫笑冰的女教师,因为双侧股骨头坏死,到多家医院治疗效果不好,后来在市骨科医院经过医护人员的精心手术和细心服务后,目前该患者已经出院。

这是最近发生在市骨科医院下肢II科的一件事。患者笑冰9年前出现双侧疼痛,活动受限,辗转多家医院治疗,效果都不明显。在一次偶然的机会中,了解到市骨科医院下肢II科治疗股骨头坏死有丰富的临床经验和成功的案例,遂来医院求治。

入院后,市骨科医院下肢II科主任任卫新组织全科医生进行病例讨论,制订详细手术方案及相关情况的处理措施。最后,大家认为对笑冰最好的治疗方案是人工全髋关节置换。在任卫新及主治医师杨嵩主刀下,手术非常顺利。术后三天,笑冰可以拄拐下床走路了。

商业银行结盟 践行普惠金融

本报记者 龙雨晴

如今,各具特色的银行服务百花齐放,市民在挑选时常常选择困难,用一张银行卡享受多家银行的服务和理财优惠成了不少市民的期待。日前,12家股份制商业银行联合发起成立的网络金融联盟让这种期待变成了可能。据了解,网络金融联盟不仅切实践行普惠金融,让用户享受转账免费的服务,还将实现银行间服务共享,满足市民多元化的金融需求。

银行结盟 共迎挑战

日前,12家股份制商业银行联手放了一记“大招”:发起“商业银行网络金融联盟”,并签署了商业银行账户互联互通合作协议。据了解,这12家银行包括中信银行、招商银行、浦发银行、光大银行、华夏银行、民生银行、广发银行、兴业银行、平安银行、恒丰银行、浙商银行、渤海银行,他们提出了“平等、连接、开放、共赢”的联盟愿景和“便民、惠民”的联盟目标。

为何这些银行会忽然走到一起,网络金融联盟的设立又有着什么样的意义呢?

兴业银行郑州分行相关负责人介绍说,此次结盟主要是为了落实新的账户管理办法的要求,实现银行间的账户互认,更加合规便捷地为客户开立电子账户,以账户为基础实现连接。这将为客户带来更加安全的账户保障和更多创新的金融服务。

也有业内人士指出,此次商业银行的结盟意在“抱团取暖”应对互联网金融的挑战。

“表面上看,冲击传统银行业的是越来越发达的互联网金融。实质上,挑战来自互联网技术的进步,如何适应网络支付新变化才是传统银行的着力点所在。”上述业内人士认为,“银行间结成联盟,通过联盟成员资金互通、账户互认是为了满足消费者在互联网金融时代下金融新需求而推出的新举措。”

转账免费 服务互通

众人拾柴火焰高,银行之间的结盟对于市民来说当然是好事一桩,跨行转账免费就是眼前最切身的福利。

记者了解到,目前不少银行电子渠道跨行转账的手续费都比较低廉,但是对于超过一定限额的转账还是会收取一定比例的手续费。而在这12家银行中,联盟成员行一致承诺:客户在12家银行通过电子渠道办理的跨行转账业务全部免费。

听到这样的消息,一些市民却有些不以为然。“现在好多银行手机转账不是都不收

取手续费了吗?”市民苏女士发出了这样的疑问:“银行联盟是不是应该有更多的福利?”

对此,商业银行网络金融联盟首任联席主席、中信银行电子银行部负责人李如东表示,跨行转账电子渠道全免费只是最开始已经实现的福利,更多的福利还在后面。

“我们的设想是实施一个实时的响应机制,计划实施T+0的资金清算,老百姓在购买或者赎回产品的时候当日可以到账,资金效率更高,可以享受更多增值服务。”李如东透露,“以后联盟中某一银行的客户也可以享受联盟中其他银行的金融服务权益,例如,一家银行的卡可以到另一家银行在线购买理财产品、基金、保险,同时可以享受这家银行的增值权益。”

账户安全 保障升级

如今,支付宝、微信支付等在跨账户互联互通方面已经相当方便,渗入到了大

部分市民的生活,商业银行的网络金融联盟如果没有“看家本领”,市民未必“买账”。

“互联网金融的发展有利也有弊,市场上随之出现的风险不可忽视,保障市民账户的资金安全相当重要。”我市一家股份制商业银行相关负责人指出,“商业银行的联盟在信息查验方面优势明显。例如未来要实现跨行理财服务,现在虽然有直销银行已经可以做到,但是难点主要在账户实名制上面,商业银行之间的互联互通可以有效落实监管实名制要求,切实保护客户的资金安全。”

华夏银行相关负责人也表示,从风险防控的角度而言,银行间账户互认使用的是央行小额支付系统通道,从而有效地保证了账户认证的准确性、安全性和稳定性。联盟行将通过彼此间的系统互联、账户互认、资金互通,强化账户实名制管理,改进个人银行结算账户服务,强化反洗钱管理,进一步提高客户资金的运转效率。

金融聚焦

工商银行新版网上银行亮相

本报讯 8月18日,工商银行新版个人网银进行了全面切换,新版个人网银不仅页面新潮,功能强大,而且也更开放:客户无需登录也能查看网上银行上的金融产品,非工行客户也可以申请注册工行网银服务。

工商银行有关人士介绍,工行新版开放式网银围绕互联网开放共享的理念,依托新型互联网技术,搭建具有客户开放、业务开放、平台开放特征的金融服务平台。

其中,“客户开放”是指新版网银不再局限于工行现有客户注册申请,其他非工行客户在注册页面也可以轻轻松松完成网银的注册。截至目前,“工银e行”客户数已突破2亿。

新版网银在页面设计上也是呈现开放式的特点,新版网银采取电商化的UI界面展现,注重交互式设计,并重新设计网银的交易界面,重塑业务流程,提升客户体验。(李欣)

中国银行推出“周末理财”活动

本报讯 近日,中国银行推出“周末理财”限时体验活动,市民只需动动手指即可轻松实现炒股理财两不误,足不出户打理闲置资金。

据了解,即日起至9月底,中行证券客户开通“快信通”功能,通过手机短信就能购买短期理财产品,帮助客户在周末、节假日打理闲置保证金,提高收益。此外,中国银行证券客户在实现财富稳健增值的同时,还有机会赢取干货套餐、粮油组合、手机话费等产品。(孙国瑞)

兴业银行深耕绿色金融

本报讯 近日,在银行业例行新闻发布会上,兴业银行累计投放绿色金融融资突破9000亿元,余额超过4300亿元,支持了6000多个节能环保企业和项目。兴业银行从2006年5月与IFC合作推出能效融资起步,十年来持续深耕绿色金融。

据了解,该行对企业客户主要提供绿色金融债专项资金、绿色理财、绿色债务融资工具、绿色企业债、绿色公司债、绿色资产证券化、节能环保产业基金、市政环保PPP模式等产品以及投融资顾问服务,满足环保企业全方位需求。对于零售客户,则通过绿色理财、低碳信用卡、绿色消费贷等产品,为公众搭建参与低碳环保事业的便捷渠道。(姚育才)

光大银行信用卡服务出新招

本报讯 日前,光大银行联合京东金融推出了“小白卡”,以其独特与颜值并存的设计赢得消费者青睐。一直以来,光大信用卡不断寻求产品的创新求变,以个性化的外观和特色的服务满足用户的不同需求。

据了解,消费者使用光大小白卡每消费1元可以积1分,1000积分可以换1个“钢镱”,相当于1元钱,可以在京东消费。

该卡背面印有二维码,通过扫描就可以领取购物券,享受折扣优惠,兑换“钢镱”等。首次办理激活刷卡后就可获得50个“钢镱”,相当于人民币50元。

除此之外,光大京东小白卡的另一优势是该卡为全币种信用卡,持卡人无论何时、何地使用何种外币,持卡消费将免收1.5%外汇兑换手续费。(王振)

健康提醒

牙疼莫忽视

本报讯(记者 王治 通讯员 楚哲)不少人觉得牙疼不是什么大不了的,一直忍着,直到无法再忍的时候才前去就诊。还有一小部分人,会请自己的家人替他们到医院就诊拿药,以为牙疼仅是吃吃止痛药便可解决的问题。专家提醒,牙疼并不是忍忍能过去,患者要引起重视。

郑州市第一人民医院口腔科科主任李慧良介绍,在临床上,引起牙疼的原因有几种,口腔科比较常见的有牙髓炎、根尖周炎、牙周脓肿、智齿冠周炎等,这些疾病都需要牙科相关的治疗才能缓解疼痛,仅是吃消炎药或者止痛药是无法根本解决疼痛问题的。所以奉劝大家,要定期进行口腔

检查,防患于未然。引起牙疼的病因当中,还有比较特殊的一类叫做心源性牙疼。这种牙疼与急性牙髓炎牙痛颇为相似,尤其好发于50岁以上年龄层的人。发病时,牙痛剧烈,呈阵发性,常因体力活动、饱餐、情绪激动而诱发,休息一会儿又可以自行缓解,但在口腔科检查时,无明显牙病,并且牙痛部位也不确定。这种牙疼,主要是因为老年人随着年龄的增长,大脑及心脏神经纤维逐渐产生了退行性变化,对疼痛的敏感度降低,以致于心绞痛的部位由胸骨内或胸前区放射到下颌骨或牙齿。

若患者在夜间发作此类牙疼,而自己又没有重视,仅是吃几片止痛药物或者消炎药物而不及时就医,后果不堪设想。李慧良提醒,不要再对牙疼自以为是,不要陷入自己咬咬牙,疼痛就会过去的假想中,而将自己推入危险境地。

